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Κ
αθημερινή μάχη για την επιβίωση και 
την περίθαλψη των αλόγων που ζούσαν 
τα τελευταία χρόνια αδέσποτα στις πα-

ρυφές του Υμηττού δίνουν οι ιδρυτές και οι εθε-
λοντές της οργάνωσης «Help Horses Ymittos». 

Η ιδέα να δημιουργηθεί ένα «σπίτι» των αλό-
γων ξεκίνησε τον Αύγουστο του 2023, όταν η 
Μαρία Μαρώλια αντίκρισε κοπάδια αλόγων 
έξω από την κατοικία στην οποία μόλις είχε με-
τακομίσει, στον δήμο Κορωπίου, μόλις δύο χι-
λιόμετρα από τη λεωφόρο Βάρης - Κορωπίου. 

«Εβλεπα παντού ελεύθερα άλογα, σε άθλια 
κατάσταση, σκελετωμένα, αφυδατωμένα, τραυ-
ματισμένα και έγκυες φοράδες. Συνολικά ήταν 
92 άλογα. Ως πολίτης επικοινώνησα με σωμα-
τεία ιπποειδών. Γνώριζαν επί χρόνια, αλλά κα-
νείς δεν είχε κάνει κάτι ουσιαστικό μέχρι που τα 
άλογα έφτασαν σχεδόν τα 100. Φυσικά, στην 
πλειονότητα σε τραγική κατάσταση. Τότε, ξε-
κίνησα να επικοινωνώ την κατάσταση και προ-
χωρήσαμε την προσπάθεια διάσωσης των αλό-
γων του Υμηττού μαζί με άλλες δύο εθελόντρι-
ες, δημιουργώντας τη ‘’Help Horses Ymittos’’», 
δηλώνει στη Realnews η Μ. Μαρώλια. 

Η ίδια, ιδιοκτήτρια αλόγου, γνώριζε τις ανά-
γκες των ζώων και αμέσως κινητοποίησε γνω-
στούς και φίλους από τον χώρο της ιππασίας 
προκειμένου να συνδράμουν με τροφές και 
με φάρμακα στη φροντίδα των αλόγων που 
για τόσα χρόνια ζούσαν σε άθλιες συνθήκες. 

Το πρόβλημα είχε ξεκινήσει από το 2006, όταν 
ένας κάτοικος της περιοχής, ο οποίος αντιμετώ-
πιζε ψυχικά προβλήματα, ζευγάρωνε τα ιππο-
ειδή και στη συνέχεια τα παρατούσε. Ο υπο-
τιθέμενος φροντιστής τους δεν μπορούσε να 
αντεπεξέλθει οικονομικά στη φροντίδα των ζώ-
ων με αποτέλεσμα αυτά να σχηματίσουν κοπά-
δια. Χρόνο με τον χρόνο η κατάσταση χειροτέ-
ρευε και από το 2021 άρχισαν οι καταγγελίες. 

Ιδρυση
Η ίδρυση της οργάνωσης «Help Horses Ymittos» 
δεν ήταν ένα εύκολο εγχείρημα, καθώς οι 
εμπνευστές αυτής της ιδέας έπρεπε να κερδί-
σουν την εμπιστοσύνη των ζώων και παράλλη-
λα να τους εξασφαλίσουν νερό, τροφή και ια-
τροφαρμακευτική περίθαλψη. 

Η πολιτεία δεν στάθηκε στο πλευρό αυτής 
της προσπάθειας και όπως τονίζει η Μ. Μα-
ρώλια «εντελώς συμπτωματικά, μετά τις αμέ-
τρητες επιστολές - καταγγελίες, ο τότε υφυ-
πουργός Αγροτικής Ανάπτυξης Σταύρος Κελέ-
τσης στις 24 Οκτωβρίου του 2023 με υπουρ-
γική απόφαση, απαλλάσσει όλες τις περιφέρει-
ες της χώρας από την ευθύνη για τα ανεπιτή-
ρητα - μη δεσποζόμενα ήμερα ιπποειδή. Σύμ-
φωνα με την ισχύουσα μέχρι πρότινος νομο-
θεσία, οι περιφέρειες της χώρας ήταν υποχρε-
ωμένες να μεριμνούν για την περισυλλογή, τη 
μεταφορά, τη φύλαξη, τη διατροφή και τη δια-
τήρηση των ανεπιτήρητων ιπποειδών, δηλαδή 
των δεσποζόμενων ιπποειδών τα οποία εντοπί-
ζονται άνευ επιτήρησης, εκτός εγκατάστασης». 

Από την αρχή της δράσης της αστικής μη κερ-
δοσκοπικής εταιρείας «Help Horses Ymittos», 
πραγματοποιούνται ενέργειες (καθάρισμα, πε-
ριποίηση, δημιουργία ασφαλών περιφράξεων) 
σε χώρους, όπου προσωρινά ζουν τα άλογα, 
προκειμένου να περιορίζονται σε όσο το δυ-
νατόν πιο κατάλληλες και ασφαλείς συνθήκες. 
Την ίδια στιγμή, η περιφέρεια μέχρι και σήμε-
ρα το μόνο που έχει αναλάβει είναι το κόστος 
των χειρουργικών ευνουχισμών (στειρώσεων) 
των αρσενικών καταγεγραμμένων αλόγων, ενώ 
ο δήμος Κρωπίας από τον Ιανουάριο του 2024 
ανέλαβε την παροχή νερού στις δεξαμενές στα 
παλαιά ορνιθοτροφεία όπου ήταν και το σημείο 
με το μεγαλύτερο κοπάδι.

SOS για
τα άλογα 
του Υμηττού
Τη συνδρομή της Περιφέρειας Αττικής για την παροχή τροφής 
ζητούν οι υπεύθυνοι της οργάνωσης «Help Horses Ymittos»,
που φροντίζει τα σχεδόν 100 εγκαταλελειμμένα ιπποειδή

Σήμερα, έπειτα από σκληρές προσπάθειες, η «Help Horses 
Ymittos» έχει καταφέρει να μισθώσει χώρους στην περιοχή και 
να φτιάξει από το μηδέν εγκαταστάσεις με σκοπό τη φιλοξενία 
όσο το δυνατόν περισσότερων αλόγων του Υμηττού, προκει-
μένου να μην κινδυνεύουν οι πολίτες και τα ίδια τα άλογα που 
επί σειρά ετών περιφέρονταν στους δρόμους και στις γειτονιές 
του δήμου Κρωπίας. Από τα 95 άλογα του Υμηττού στις μισθω-
μένες εγκαταστάσεις φιλοξενούνται τα 84.

Βοήθεια
Οπως είναι κατανοητό, τα έξοδα για τη φροντίδα αυτών των 
ζώων είναι τεράστια και απαιτούνται μεγάλα ποσά για τη δια-
βίωσή τους, γι’ αυτό και οι ιδρυτές της οργάνωσης ζητούν από 
την πολιτεία να σταθεί στο πλευρό τους. 

«Κάνουμε έκκληση για βοήθεια. Τα έξοδα σχεδόν 95 αλόγων 
που φροντίζουμε είναι δυσβάσταχτα. Οι πόροι μας δεν επαρ-
κούν. Ζητάμε από την Περιφέρεια Αττικής να αναλάβει να πα-
ρέχει τροφές. Δεν ζητάμε κονδύλια και λεφτά. Θέλουμε τις τρο-
φές των αλόγων σύμφωνα με τον αριθμό των ζώων που διαχει-
ριζόμαστε και συγκεκριμένα 8.000 - 8.500 τόνους μπάλες χόρ-
του κάθε εβδομάδα, ποσότητα που σύντομα θα αυξηθεί διό-
τι τα πουλάρια μεγαλώνουν. Παράλληλα, ζητάμε από τον δή-
μο Κρωπίας να συνεχίσει να συνδράμει με την απομάκρυνση 
της κοπριάς των αλόγων και με την παροχή νερού για όσο ακό-

μα υπάρχουν άλογα στα παλαιά ορνιθοτρο-
φεία, όπου ήταν και το σημείο που τα βρήκα-
με τον Αύγουστο του 2023», λέει στην «R» η 
Μ. Μαρώλια.

Την ίδια στιγμή, αίσθηση προκαλεί η αποκάλυ-
ψη της ιδρύτριας της οργάνωσης «Help Horses 
Ymittos» ότι όλο αυτό το διάστημα λαμβάνουν 
αιτήματα υιοθεσίας με σκοπό κάποιοι ιδιώτες 
να εξασφαλίσουν χρήματα από τον ΟΠΕΚΕΠΕ. 

«Το 80% αυτών που καταθέτουν αιτήματα 
ζητά να υιοθετήσει έναν μεγάλο αριθμό αλό-
γων με σκοπό τις... επιδοτήσεις σπάνιων φυλών 
από τον ΟΠΕΚΕΠΕ. Αναρωτιόμαστε πώς τα άλο-
γα του Υμηττού θα πιστοποιηθούν ως σπάνια 
φυλή (π.χ. Πίνδου, Ροδόπης κ.λπ.), ενώ δεν εί-
ναι. Μήπως οι επιδοτήσεις δήθεν σπάνιων φυ-
λών είναι ακόμα ένα σκάνδαλο του ΟΠΕΚΕΠΕ; 
Ηδη, έχουμε συγκεντρώσει στοιχεία τα οποία 
οι αρμόδιοι θα έπρεπε να ελέγξουν», τονίζει η 
Μ. Μαρώλια.

Η Μαρία Μαρώλια, 
μία εκ των ιδρυτών 

της οργάνωσης 


